PROTOKÓŁ NR XVII/2016


XVII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 27 stycznia  
2016 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Jarosława Kowalskiego – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 12.15

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 20 radnych.

Nieobecny radny: Eugeniusz Kowalski.



Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta 
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta 
6. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XVII sesji
8. Media - prasa, radio, telewizja


(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

	
Przebieg sesji:


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XVII sesji.

Ustalony porządek obrad XVII sesji radni otrzymali                                   w zawiadomieniach, w terminie statutowym. 
Przewodniczący Rady Miasta zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na zmianie tytułu projektu uchwały „w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec” na „w sprawie zatwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec”.

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek dotyczący zmiany tytułu projektu uchwały.

Rada Miasta przyjęła powyższy wniosek jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”.

Po przegłosowaniu wniosku, Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie porządek obrad i stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XVII sesji, z uwzględnieniem zaproponowanej zmiany – jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, w następującym brzmieniu: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XVII sesji.
3. Przyjęcie protokołu XVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 30 grudnia 
2015 r. 
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych 
w 2015 r. 
5. Informacje:
5.1.	Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
6. Stan realizacji projektów dofinansowanych ze środków pomocowych.
7. Projekty uchwał Rady Miasta:
7.1. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących w budynkach przy al. Tysiąclecia nr 32b, nr 32c i nr 32e w Bolesławcu,
7.2. w sprawie przyznania najemcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości  stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,
7.3. w sprawie ustalenia planu sieci szkolno-przedszkolnej i określenia granic obwodów szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec,
7.4.	w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów oraz określenia dokumentów potwierdzających te kryteria postępowania rekrutacyjnego do publicznych szkół podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec,
7.5.	w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów oraz określenia dokumentów potwierdzających te kryteria postępowania rekrutacyjnego do publicznych gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec,
7.6. w sprawie programów polityki zdrowotnej Gminy Miejskiej Bolesławiec 
w 2016 roku,
7.7.	w sprawie „Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020”,
7.8.	w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe osób w publicznym transporcie zbiorowym na terenie miasta Bolesławiec,
7.9. w sprawie powierzenia uprawnień Prezydentowi Miasta Bolesławiec,
7.10.	w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/182/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia zasad jej ustalania, poboru, terminów płatności i wysokości stawek oraz inkasentów i wynagrodzenia za inkaso,
7.11.	w sprawie zmiany uchwały Nr XLIV/366/09 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 28 października 2009 roku w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania 
i wykupu,
7.12.	w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/172/12 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,
7.13.	w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2016 – 2024,
7.14.	w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.,
7.15.	w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec.
8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.  
9. Sprawy organizacyjne: 
9.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta. 
10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.    
11. Przerwa:
11.1.	posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec,
11.2. wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miasta.
12. Podjęcie uchwały „w sprawie zatwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec”.
Ad 3. Przyjęcie protokołu XVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 30 grudnia 2015 r.


Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 30 grudnia 2015 r. był wyłożony do wglądu 
w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek.   

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XVI sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 30 grudnia 2015 r.

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym. 

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 

SPRAWOZDANIE – zał. nr 3


Ad 5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
         				
   INFORMACJA – zał. nr 4


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do wiadomości. 


5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski,  który poinformował, że:
- zwołał XVII sesję Rady Miasta Bolesławiec,
- skierował pod obrady Rady Miasta projekt uchwały w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec,
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 20, 21 i 26 stycznia br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał,
- podczas dyżuru przyjmował interesantów. 


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


Ad 6. Stan realizacji projektów dofinansowanych ze środków pomocowych.
	 

Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym. 


               informacja – zał. nr 5


Powyższą informację zreferował Naczelnik Wydziału Rozwoju 
i Promocji Miasta Tomasz Gabrysiak. 


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości. 



Ad 7. Projekty uchwał Rady Miasta:
7.1. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących w budynkach przy al. Tysiąclecia nr 32b, nr 32c i nr 32e w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Wojciecha Kasprzyka, jednogłośnie , tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w prawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących w budynkach przy al. Tysiąclecia nr 32b, nr 32c 
i nr 32e w Bolesławcu.

     
       Uchwała Nr XVII/210/2016 – zał. nr 6 


7.2. w sprawie przyznania najemcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości  stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Bogdana Biernata, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie przyznania najemcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości  stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec.


    Uchwała Nr XVII/211 /2016 – zał. nr 7


7.3. w sprawie ustalenia planu sieci szkolno-przedszkolnej i określenia granic obwodów szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Wojciecha Kasprzyka, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

		Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę  
w sprawie ustalenia planu sieci szkolno-przedszkolnej i określenia granic obwodów szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec.
						     
 Uchwała Nr XVII/212/2016 – zał. nr 8


7.4. w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów oraz określenia dokumentów potwierdzających te kryteria postępowania rekrutacyjnego do publicznych szkół podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Łukasza Molak, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów oraz określenia dokumentów potwierdzających te kryteria postępowania rekrutacyjnego do publicznych szkół podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec.

		             			 Uchwała Nr XVII/213/2016 – zał. nr 9  


7.5. w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów oraz określenia dokumentów potwierdzających te kryteria postępowania rekrutacyjnego do publicznych gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów oraz określenia dokumentów potwierdzających te kryteria postępowania rekrutacyjnego do publicznych gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec.
Uchwała Nr XVII/214/2016 – zał. nr 10  


7.6. w sprawie programów polityki zdrowotnej Gminy Miejskiej Bolesławiec w 2016 roku,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Projekt uchwały zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.  

Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie programów polityki zdrowotnej Gminy Miejskiej Bolesławiec 
w 2016 roku.


  Uchwała Nr XVII/215/2016 – zał. nr 11  


7.7. w sprawie „Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020”,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Łukasza Molaka, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

W dyskusji, obok Przewodniczącego Rady Miasta Jarosława Kowalskiego, udział wzięli radni: Dariusz Mucha, Ariel Fecyk, Zdzisław Abramowicz i Wojciech Kasprzyk.

Odpowiedzi na pytania radnych udzielili: Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska, Dyrektor MOPS Tadeusz Kupczak i Prezydent Miasta Piotr Roman.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie „Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020”.


 Uchwała Nr XVII/216/2016 – zał. nr 12  
7.8. w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe osób w publicznym transporcie zbiorowym na terenie miasta Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

W dyskusji udział wzięli radni: Dariusz Filistyński i Piotr Klasa.

Odpowiedzi udzielił Prezes  MZK Sp. z o.o. Andrzej Jagiera.

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe osób w publicznym transporcie zbiorowym na terenie miasta Bolesławiec.

 Uchwała Nr XVII/217/2016 – zał. nr 13  


7.9. w sprawie powierzenia uprawnień Prezydentowi Miasta Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie powierzenia uprawnień Prezydentowi Miasta Bolesławiec.

 
Uchwała Nr XVII/218/2016 – zał. nr 14  


7.10. w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/182/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia zasad jej ustalania, poboru, terminów płatności i wysokości stawek oraz inkasentów 
i wynagrodzenia za inkaso,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
Rada Miasta, na wniosek radnego Łukasza Molaka, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/182/2015 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia zasad jej ustalania, poboru, terminów płatności i wysokości stawek oraz inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.


 Uchwała Nr XVII/219/2016 – zał. nr 15  


7.11. w sprawie zmiany uchwały Nr XLIV/366/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 października 2009 roku w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania 
i wykupu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Przed posiedzeniami komisji radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały.

Rada Miasta, na wniosek radnego Łukasza Molaka, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały Nr XLIV/366/09 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 28 października 2009 roku w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, z uwzględnieniem autopoprawki.


 Uchwała Nr XVII/220/2016 – zał. nr 16  


7.12. w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/172/12 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania 
i wykupu,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Przed posiedzeniami komisji radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały.

Rada Miasta, na wniosek radnego Łukasza Molaka, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały Nr XLIV/366/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 października 2009 roku w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, z uwzględnieniem autopoprawki. 


 Uchwała Nr XVII/221/2016 – zał. nr 17  


7.13. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2016 – 2024,

	
	Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

	Projekt uchwały zreferowała Naczelniczka Wydziału Finansowo-Budżetowego Małgorzata Gawlik. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2016 – 2024.


 Uchwała Nr XVII/222/2016 – zał. nr 18  


7.14. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Łukasza Molaka, większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 
Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.

 Uchwała Nr XVII/223/2016 – zał. nr 19  


7.15. w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec.


Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie składu liczbowego 
i osobowego oraz zakresu działania Komisji Rozwoju Gospodarczego 
i Finansów Rady Miasta Bolesławiec.

	
	                                          Uchwała Nr XVII/224/2016 – zał. nr 20  


Ad 8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


8.1. radny Piotr Klasa
8.1.1. Na terenie miasta przeprowadzane są często wycinki i przycinanie drzewostanu. Czy w związku z tym pozyskane drewno może być przekazywane Spółdzielni Socjalnej, która rozdysponuje to najbardziej potrzebującym mieszkańcom miasta – lokale socjalne przy ul. Kościuszki.

8.1.2. Czy prowadzona jest inwentaryzacja starodrzewia na terenie plant miejskich? W jakim stanie są najstarsze drzewa, czy wymagają interwencji dendrologicznej? Czy firma zajmująca się wycinkami drzew ma przeszkolenie dendrologiczne?

8.1.3. Szanowny Panie Prezydencie, kilka lat temu został wyremontowany tunel przy ul. Staszica. Obecnie jest on regularnie niszczony przez samochody ciężarowe i ich naczepy, które nie mieszczą się skręcając pod tunel od ul. Bohaterów Getta lub z drugiej strony, jadąc od CPN-u. Kierowcy zazwyczaj mylą drogę, ponieważ takie ciężarówki spokojnie przejeżdżają pod tunelem przy ul. Kościuszki. Wyłączenie tunelu dla ruchu samochodów o określonej masie lub gabarycie uchroni go przed dalszą dewastacją, a w żaden sposób nie zakłóci komunikacji w tym miejscu, ponieważ ruch ciężarówek przejmie tunel przy ul. Kościuszki.

8.1.4. Mieszkańcy osiedla Staszica od bardzo wielu lat przyzwyczajeni są do wywieszania wszelkich ogłoszeń czy klepsydr na murach tunelu przy ul. Staszica. Jest to nieestetyczne i z czasem pozostałości ogłoszeń szpecą dłuższy czas. Ustawienie zgrabnej tablicy ogłoszeń po prawej stronie tunelu rozwiązałoby ten problem.

      								  interpelacje – zał. nr 21


 8.2. radny Wojciech Kasprzyk 
8.2.1. Panie Prezydencie, w nawiązaniu do mojej interpelacji z dnia 25 listopada 2015 r. w sprawie podjęcia rozmów z bankami w sprawie postawienia bankomatu na osiedlu czterdziestolecia, proszę o informacje 
w przedmiotowej sprawie.
interpelacja – zał. nr 22

8.3. radny Adam Biesiadecki 
8.3.1. Dyrekcja i rodzice uczniów uczęszczających do SP przy ul. Ceramicznej proszą o wykonanie oświetlenia na zewnątrz budynku szkolnego. 

8.3.2. Mieszkańcy ul. Spacerowej proszą o ponowne postawienie znaku drogowego ograniczającego prędkość do 30 km/h (brak chodnika).

  interpelacje – zał. nr 23

8.4. radny Łukasz Molak 
8.4.1. Mieszkańcy ul. Akacjowej zwracają się z prośbą o wyremontowanie 
i poszerzenie drogi, remont chodnika, budowę nowych miejsc parkingowych, mini siłowni i placu zabaw oraz uporządkowanie nasypu przylegającego do ulicy (m.in. wycięcie tzw. samosiejek), zmianę ruchu na ulicę dwukierunkową dla mieszkańców i tablicę informującą o zakazie wyprowadzania psów i picia alkoholu.

  interpelacja – zał. nr 24

8.5. radna Renata Fredyk 
8.5.1. Mieszkańcy pobliskiego osiedla oraz uczestnicy i pracownicy 
I Środowiskowego Domu Samopomocy zwracają się z prośbą 
o przedłożenie Panu Prezydentowi naszego ponownego apelu o lepsze oznakowanie przejścia dla pieszych przy Alei 1000-lecia na odcinku drogi między Zespołem Szkół Budowalnych a terenem Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych. Polepszeniem mogłoby być zainstalowanie wzbudzanej lub tzw. „inteligentnej” sygnalizacji świetlnej albo w innej formie, ponieważ aktualnie istniejące oznakowanie działa tylko w momencie włączonych lamp drogowych i nie jest odpowiednio widoczne dla nadjeżdżających samochodów. 
	Nadmieniam, że z tego przejścia korzystają wszyscy mieszkańcy, uczestnicy terapii i ich rodziny I Środowiskowego Domu Samopomocy oraz podopieczni i pracownicy schroniska PCK i Warsztatów Terapii Zajęciowej oraz w najbliższym czasie zostanie uruchomiony w pobliżu dyskont „Biedronka”, co zwiększy natężenie ruchu pieszych na tym przejściu. 
	Prosimy o zrozumienie i pozytywne rozpatrzenie naszej prośby, ponieważ uważamy rozwiązanie tego problemu za bardzo ważny aspekt społeczny. 

  interpelacja – zał. nr 25

8.6. radny Ariel Fecyk 
8.6.1. Czy w związku z rządową decyzją o wstrzymaniu realizacji dofinansowania do zabiegów in vitro Pan Prezydent widzi możliwość finansowania powyższego działania przez Gminę?

8.6.2. Na XIV sesji w dniu 28.10.2015 r. składałem interpelację, której przedmiotem było stworzenie miejskich wytycznych standardów utrzymania miasta, infrastruktury drogowej podczas zimy. Wówczas spotkałem się 
z odpowiedzią, iż tego typu działanie nie jest konieczne ze względu na wysoki poziom utrzymania infrastruktury drogowej podczas opadów śniegu na terenie miasta. Uznałem, że w takim razie powinienem dać kredyt zaufania.
	Moją intencją było stworzenie standardów, które pozwolą na utrzymanie chodników w takim samym standardzie, a przynajmniej zbliżonym w całej przestrzeni miejskiej. W momencie, kiedy jest się osobą w pełni sprawną, bądź nie trzeba pchać wózka dziecięcego, nie zwraca się uwagi na wiele drobnych szczegółów. Mam tu na myśli m.in.:
1) odśnieżanie parkingów, w tym parkingów dla osób niepełnosprawnych;
2) jednolite odśnieżanie ciągów komunikacyjnych: jako przykład chodnik wzdłuż pl. Piłsudskiego – był odśnieżony w bardzo różny sposób na różnej szerokości oraz w różnym stopniu. Niektóre chodniki, jak np. przy ul. Słowackiego wzdłuż szkoły, nie został ani razu odśnieżony czy ul. Królowej Jadwigi;
3) nieruchomości administrowane przez np. TBS są odśnieżane w rożnym standardzie;
4) brak odśnieżania przestrzeni pomiędzy jezdnią a krawężnikiem przy przejściach dla pieszych.
Mając powyższe na uwadze chciałbym ponownie zwrócić uwagę na potrzebę stworzenia standardów i ich egzekwowania. W kwestii tej pozostaję do dyspozycji.

 interpelacje – zał. nr 26

8.7. radny Jan Leon Stasiak
8.7.1. Panie Prezydencie, proszę o przekazanie mojej interpelacji właściwym organom w sprawie wykonania wycinki (przecinki) drzew i krzewów (wierzby) na brzegach rzeki Bóbr, od mostu zgorzeleckiego do wiaduktu kolejowego. Obecna sytuacja zagraża bezpiecznemu spływowi wód przy podwyższonym poziomie rzeki.
 interpelacja – zał. nr 27


8.8. radny Dariusz Mucha
8.8.1. Kampanie społeczne – dalsze kierunki i sposoby realizacji:
- „posprzątaj po swoim psie”,
- „posprzątaj i nie zaśmiecaj”,
„gumy do żucia” (plaga).

8.8.2. Propozycja, aby zasilić Spółdzielnię Socjalną środkami na zakup urządzenia do usuwania „gum do żucia” z naszych ulic i placów.

8.8.3. Dotyczy podcięcia drzew przy ul. Łukasiewicza (zaplecze od strony placu zabaw) – choinki. 

8.8.4. Usytuowanie informatora przejazd otwarty „wolny” – ul. Polna – Chrobrego.   

  interpelacja – zał. nr 28


Ad 9. Sprawy organizacyjne:
9.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 24 lutego 2016 r. 

Radny Eugeniusz Jabłoński przedstawił koncepcję budowy tablicy upamiętniającej katastrofę smoleńską. 


Ad 10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek


8.2.1. dot. zamontowania bankomatu na osiedlu czterdziestolecia – „W maju 2015 r., po interpelacji Pana radnego Skóry dokładnie w tym samym temacie, skierowaliśmy pisma do wszystkich banków, które znajdują się 
w Bolesławcu, z zapytaniem, czy byliby zainteresowani postawieniem bankomatu. Jedynym bankiem, który wyraził zainteresowanie był „Bank Zachodni”. Pozostałe banki twierdzą, że tam trzeba mieć tyle zabezpieczeń, jakichś uwarunkowań, że one się w ogóle nie wezmą za stawianie następnego bankomatu. Ten bank deklarował wówczas, że do grudnia 
2015 r. określi bliżej, czy będzie robił czy nie. Nie dostaliśmy takiej odpowiedzi. Poszło pismo o przyspieszenie działań czy ewentualne odpowiedzenie nam na ten temat. Do tej pory nie mamy odpowiedzi na to pismo. Będziemy monitować tamten bank.”


Prezydent Miasta Piotr Roman

8.1.3.; 8.1.4. dot.  tunelu przy ul. Staszica – „Rzeczywiście jest to problem, bo ten tunel nie ma żadnego oznakowania w sensie takim, o jakim mówił Pan radny, jakieś takie rozwiązania, które stosowane są w cywilizowanym świecie, poprzez umieszczenie na wydmie, na wysokości takich swoistych barierek, które informują kierowcę przed wjazdem do tunelu, że jest za wysoki. Ja się z Panem zgadzam, a ponieważ to jest zadanie Powiatu, przekażemy to Powiatowi. Ul. Staszica jest ulicą powiatową. Za oznakowanie przy ul. Staszica odpowiada Powiat. Ja uważam, że to już dawno powinno być zrobione. Niezależnie od tego, czy postawiona zostałaby barierka czy chociażby znak, który informowałby kierowcę o tym, że nie może wjechać samochód wyższy… To są rzeczy podstawowe. Nie mówimy o jakiś ekstra zadaniach, tylko mówimy o właściwym oznakowaniu tunelu, przez który przejeżdżają samochody, czasami urywając górną część swojego pakunku. Ja mogę Panu powiedzieć tylko tyle, że ja się czuję bezradny. W tej sytuacji ja nie mogę zrobić niczego. Jakbym postawił tam znak, to złamałbym przepisy. Każdy gospodarz dba o swoje. Zresztą ostatnio wielokrotnie Pan Starosta mówił o tym, niech każdy odpowiada za swoje zadania, a to jest zadanie Powiatu. Tak, jak wiele innych. Jeżeli chodzi o wieszanie ogłoszeń na tunelu – możemy się nad tym zastanowić, tylko że generalnie chodnik też jest powiatowy. Chodnik przy ul. Staszica jest chodnikiem powiatowym, wymagającym remontu. Chyba, że postawimy tę tablicę dalej. Jest jakiś obyczaj, zgadzam się z Panem radnym, szczególnie jeśli chodzi o klepsydry, to jest jakiś taki obyczaj, że na tym tunelu wiesza się klepsydry informujące o czyjejś śmierci. Czy zakaz to rozwiąże? Nie wiem. Czy postawienie tablicy? Może tak. Zastanowimy się nad tym, czy tam stawiać tablicę. Mamy różne doświadczenia z tablicami. Często jest tak, że one są później dewastowane, a to jest takie miejsce, które nie jest łatwo dozorowane. Czy zmieni to nastawienie ludzi do tego, żeby nie przyklejać tych ogłoszeń w tunelu? Mam wątpliwości, ale spróbujemy. Ja przyjmuję tę propozycję. Zastanowimy się.”

  
8.1.1. dot. przekazywania Spółdzielni Socjalnej drewna pozyskanego 
z wycinki drzew – „My tak robimy. W MZGM, jeżeli jest wycięte drzewo 
i nie nadaje się ono np. do zrobienia ławki, to jest wiezione na Osiedle Kościuszki. Co prawda, kilka razy mieliśmy takie sygnały, że mieszkańcy mają dość spore uwagi, bo drzewo jest nieporąbane. Tak robimy. Robi to MZGM. Ja, proszę Państwa, radziłbym taką swoistą ostrożność, jeśli chodzi o obdarowywanie różnymi prezentami Spółdzielni Socjalnej. Bo to nie ma być tak, że ma być dużo, dużo łatwiej i my będziemy za pomocą interwencjonizmu miejskiego wspomagać tylko dlatego, że to jest nazwa Spółdzielnia Socjalna. Wprost przeciwnie – my możemy pomóc stworzyć warunki do działania i oczywiście wykorzystując różne narzędzia, doprowadzić do tego, że ci ludzie, którzy do tej pory z różnych powodów nie pracowali, będą pracowali. Myśmy, z tego co wiem, przekazali już dwa szalety miejskie do prowadzenia. Dyrektor MZGM ma kilka pomysłów, ale nie przesadzajmy, bo w pewnym momencie to się może odwrócić na niekorzyść. Doświadczenia spółdzielni socjalnych w Polsce wskazują, że jeśli za bardzo obniży się poprzeczkę, to wtedy ta Spółdzielnia zamienia się w swoje przeciwieństwo, tak to powiedzmy. Jeśli chodzi o drzewo, to nie jest potrzebny udział spółdzielni, bo tak, jak powiedziałem, MZGM to robi, czyli przewozi te wycinki drzew, które nie nadają się do jakiegoś wykorzystania.”


Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska 

8.1.2. dot. inwentaryzacji starodrzewia na terenie plant miejskich – „Firma, która do tej pory obsługiwała planty miejskie, jej pracownicy mieli uprawnienia do dokonywania przeglądu drzew oraz wszystkich działań związanych z przycinką, wycinką. Robili to pod nadzorem właściwego pracownika. Niestety, tak się złożyło, że firma Pana Wolańskiego zaprzestała współpracy z nami. Dzisiaj rozstrzygamy kolejny przetarg na utrzymanie zieleni na terenach miejskich. (…) Inwentaryzacją zajmuje się MZGM. Inwentaryzacja była robiona. Jeżeli jest potrzeba, że drzewo wymaga wycięcia, to występujemy do Starostwa Powiatowego o wyrażenie zgody na wycięcie drzewa.”

	Radny Piotr Klasa – „Czy inwentaryzacja polega tylko na przycięciu drzew czy na pielęgnacji także?”

	Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska – „Również na pielęgnacji. Czy są jakieś zastrzeżenia?” 

Radny Piotr Klasa – „Nie.”


8.3.1. dot. wykonania oświetlenia na zewnątrz budynku szkolnego przy ul. Ceramicznej – „Przyznam, że ja nie rozumiem tej sytuacji, bo Pani dyrektor nie składała wniosku do budżetu, czyli nie informowała nas, że chce mieć takie oświetlenie. Jeżeli tak jest, to ja będę musiał porozmawiać z Panią dyrektor. Pani Naczelnik Sulska też mówi, że nie było takiej informacji, ale oczywiście zajmiemy się tym tematem. Dziękuję Panu radnemu za to, że zechciał Pani dyrektor pomóc skomunikować się z Panem Prezydentem czy Naczelniczką Beatą Sulską i zastanowimy się co z tym fantem dalej robić. Mówię oczywiście o oświetleniu.”

8.3.2. dot. postawienia znaku ograniczającego prędkość do 30 km/h przy ul. Spacerowej – „Tak, jak był Pan łaskaw zauważyć, jest to wciąż ulica powiatowa. Powiat chce nam tę drogę przekazać. My powiedzieliśmy, że przejmiemy po uregulowaniu pewnych kwestii własnościowych. To są takie próby przekazywania ulic w mieście w przeróżny sposób. Dotyczy to również ul. Spacerowej i ul. Staroszkolnej. Tam jest jeszcze ciekawiej, bo działka  należy do miasta, ale droga należy do Powiatu. Zwrócimy się do Powiatu, żeby to 30 km/h był ten zakaz wjazdu pojazdów cięższych, plus oczywiście kwestia wyłączenia ewentualnych pojazdów jadących na OWS. Zwrócimy się, oczywiście.”

8.4.1. dot. ul. Akacjowej – „W tej chwili obserwuję falę, małą falę, różnego rodzaju propozycji dotyczących likwidacji czy powrotu do ruchu dwukierunkowego tam, gdzie wprowadziliśmy ruch jednokierunkowy. Radziłbym Państwu, żebyście się głęboko zastanowili nad tym, bo często jest tak, że to wynika z tego, że ludzie chcą po prostu paliwo oszczędzić. Ludzie, którzy mieszkają przy danej ulicy, jeżeli mogą wjechać od dwóch stron, to dziennie oszczędzają małą łyżeczkę od cukru paliwa. Mamy takie sygnały z kilku ulic, ale też jednej ze szkół powiatowych. Mieliśmy taki wniosek Zespołu Szkół Elektronicznych, żeby na pewnym odcinku ul. Górników stworzyć ulicę dwukierunkową, żeby nauczyciele mogli zajeżdżać od strony ul. Tyrankiewiczów, a niekoniecznie objeżdżać całość, żeby wjechać. Oczywiście, argumenty są, że to wtedy mniej spalin, itd. Tylko my, tak naprawdę, robimy te ulice jednokierunkowe przede wszystkim z uwagi na wygodę mieszkańców, bo mamy coraz więcej takich ulic, przykładem niech będzie np. ul. Opitza, gdzie bardzo często jadący autobus napotyka jadący z drugiej strony samochód, a po obu stronach zaparkowane są pojazdy, zwłaszcza, że tam jest też przychodnia lekarska i wtedy autobus albo samochód musi się wycofać. Gdyby to była ulica jednokierunkowa, takiego problemu nie ma, jest to bardziej uporządkowane. Z ul. Górników dostajemy też sygnały, że mieszkańcy posesji chcieliby, żebyśmy się zastanowili, czy ewentualnie nie przywrócić ruchu dwukierunkowego, bo oni będą mieli bliżej do posesji. Ja nie wiem, czy rzecz dotyczy tej akurat ulicy, tutaj Pani Prezydent odpowie. Proszę Państwa, musimy trochę na ten temat podyskutować. Ja nie mówię, że ja zjadłem wszystkie rozumy, ale widzę, że tam, gdzie stworzyliśmy np. jednokierunkową, np. ul. Dzieci Wrześni, mamy porządek, mamy możliwość parkowania po obydwu stronach. Można powiedzieć, że zwiększyliśmy o 100% ilość miejsc parkingowych i ludzie już się przyzwyczaili. Nie ma żadnych zdarzeń niebezpiecznych. Podobnie jeśli chodzi o ul. Górników, która jest ulicą równoległą do ul. Dzieci Wrześni. Ul. Dzieci Wrześni jest w jedną stronę, a ul. Górników jest w drugą stronę. Ja bardzo bym chciał, żebyśmy wrócili do tematu ul. Opitza. Często tam przejeżdżam i widzę, co się tam dzieje. Gdybyśmy zrobili z ul. Opitza ulicę jednokierunkową, to znacznie zwiększyłoby płynność przejazdu, a jednocześnie nie stwarzałoby tych sytuacji, które są wysoce niekomfortowe dla kierowcy, jeżeli bardzo wąskim korytarzem, zastawionym samochodami z obydwu stron, musi cofać kilkanaście, a nawet kilkadziesiąt czasami metrów. Nie mówiąc już o sytuacjach, kiedy nie wiadomo kto komu ma ustąpić miejsca i dochodzi do utarczek słownych. To jest sposób, który jest stosowany w bardzo wielu miastach w Europie. Teraz już dochodzi do Polski, bo w Polsce mamy jednak największą ilość samochodów. Wyczytałem ostatnio, że mamy więcej samochodów niż Niemcy, oczywiście w przeliczeniu na ilość mieszkańców. Gdzieś te samochody muszą parkować. Z tym problemem się nie uporamy. Możemy wprowadzić jedynie w niektórych miejscach rozszerzenie stref płatnego parkowania i z drugiej strony wykorzystać te możliwości, które jeszcze tkwią. Parę lat temu, jeśli chodzi o ul. Opitza i ul. Drzymały, chcieliśmy wprowadzić tam równoległe rozwiązanie, czyli jedna droga w jedną stronę, druga w drugą, ale spotkaliśmy się z dość dużym protestem jednego z restauratorów, którzy tam działają, mówiącym, że GPS przestanie działać, bo jak jadą do jego restauracji, to GPS ich źle pokieruje. Ja uważam, że dziś sytuacja narosła tak daleko, że trzeba myśleć o rozszerzeniu strefy płatnego parkowania w Bolesławcu i tu nie chodzi o zarabianie pieniędzy, bo my raczej dokładamy do tego interesu, niż zarabiamy, ale o to, żeby zwiększyć mobilność samochodów. To jest ul. Asnyka, ul. Sierpnia 80, ul. Kaszubska i jeszcze parę innych. Druga rzecz – wrócić do tematu związanego z jednokierunkowością, czyli ze zwiększaniem ilości ulic, które dziś są ulicami dwukierunkowymi, ale mogą być ulicami jednokierunkowymi. Trzecia rzecz, która np. we Wrocławiu jest bardzo dobrze zrobiona, uważam, że bardzo dobrze wpływa na bezpieczeństwo, to jest zamiana oznakowania, w którym są ulice podporządkowane, czyli są znaki trójkątne, znaki dające pierwszeństwo przejazdu na rzecz ulicy równorzędnej. Ja akurat codziennie dojeżdżam tymi ulicami. Np. jadę od ul. Wybickiego, od strony targowiska, dojeżdżam do ul. Opitza i z obu stron jest tak naparkowane, że ja w ogóle nie widzę samochodów z prawej ani z lewej, a jadę ulicą podporządkowaną. Czyli trochę w ciemno wjeżdżam w ul. Opitza. Jeśli byśmy zastosowali skrzyżowanie równorzędne, dla mnie wówczas istotny jest tylko jeden kierunek – z prawej strony od ul. Dzieci Wrześni. Zwiększam w ten sposób bezpieczeństwo. Kolejny efekt jest taki, że osoby jadące naszymi skrzyżowaniami na starym mieście zatrzymają się na każdym skrzyżowaniu, a nie będą jechały tak, że jak mają znak pierwszeństwa, to dodają gazu. Jeżeli oni wiedzą, że przy każdym skrzyżowaniu z prawej strony może nadjechać samochód, który ma pierwszeństwo, to zwolnią, a nawet się zatrzymają, jak np. ma ograniczona widoczność. I to powinniśmy w tym roku zrobić. Przepraszam za ten długi wywód, ale z punktu widzenia organizacji ruchu, to proszę bardzo ostrożnie podchodzić do wniosków związanych z zamianą ruchu jednokierunkowego na dwukierunkowy. Bo my tu mamy sprzeczność interesów. Jest interes ludzi, którzy chcą tam zaparkować, jest interes ludzi, którzy tam mieszkają i często na swoich posesjach mają miejsce do parkowania i oni zawsze będą chcieli ruchu dwukierunkowego, żeby móc krócej dojeżdżać do swojej posesji, ale z drugiej strony my się pozbawimy za każdym razem dość dużej ilości, mniej więcej połowy najczęściej, miejsc parkingowych w przypadku powrotu. Wyobraźmy sobie ul. Górników. Jeśli byśmy przywrócili ruch dwukierunkowy, to od razu mamy z głowy bardzo dużą część miejsc parkingowych. Nie mówię, że wszystkich, bo tam jest też ten wniosek Sanepidu dotyczący przestawienia i zrobienia zakazu. Generalnie ruch dwukierunkowy powoduje za każdym prawie razem, chyba że jest bardzo szeroka ulica, likwidację miejsc parkingowych, których w Bolesławcu nie przybędzie, nawet jak byśmy na głowie stanęli, bo w centrum miasta praktycznie nie ma już możliwości zbyt wielkich, oczywiście, jakieś możliwości są, do tego, żeby tworzyć nowe miejsca parkingowe. My się zastanawiamy jeśli chodzi np. o ul. II Armii Krajowej, żeby tam troszeczkę wygospodarować terenu kosztem trawnika. Zastanawiamy się wspólnie z PKP jeśli chodzi o okolice dworca PKP, bo tam jest jeszcze możliwość, ale to trzeba rozmawiać władzami krajowymi. My też czekamy na pewne ruchy, bo nasz dworzec został zakwalifikowany do tzw. strategii parkingowej, więc chcemy z nimi rozmawiać, co to znaczy, bo często są takie akcje bez pokrycia. Gdyby się udało, ja proponowałem w rozmowie z dyrektorem z Wrocławia, żeby się zastanowić nad budową, gdzieś w okolicy dworca kolejowego, parkingu piętrowego. Może to by zrobiły PKP, jeśli będą mieli na to pieniądze, a podobno duże pieniądze mają być na koleje państwowe. Generalnie, jeśli Państwo przyjrzycie się tej strukturze urbanistycznej miasta, zwłaszcza zabudowy starego miasta, to tu naprawdę nie ma już zbyt wielu możliwości. Chyba, że poszłoby się ogromnymi pieniędzmi, ale to są ogromne pieniądze, przekraczające roczny budżet miasta i po prostu wybudowanie pod istniejącymi kamienicami parkingów podziemnych, a na to nie ma szans. Na to nie będzie pieniędzy jeszcze długo.”

	I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „Zacznę od końca tej interpelacji, czyli zakaz wyprowadzania psów i tablica informująca o zakazie wyprowadzania psów i zakazie picia alkoholu. My nie możemy ustawiać takich tablic o zakazie wyprowadzania psów. Nie ma takiej możliwości, poszły takie orzeczenia sądu i czegoś takiego robić nie możemy. Zakaz wyprowadzania psów reguluje uchwały Rady Miasta w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminach. Może nie tyle zakaz wyprowadzania, co, jak powinien się zachowywać właściciel psa. Zakaz spożywania alkoholu w miejscach publicznych – ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Tak więc, te dwie rzeczy odpadają. Zmiana ruchu – to Prezydent powiedział. Wyremontowanie i poszerzenie drogi – ta ulica jest na bieżąco remontowana. Ona praktycznie jest w takim gorszym stanie technicznym, ale na bieżąco są tam ubytki i nierówności robione z bieżącego utrzymania dróg. Rozważamy wyremontowanie tej ulicy, ale poszerzenie to jest już zupełnie inne zadanie. To już się robi zadanie inwestycyjne. Nie wiem jaka tam jest struktura własności dookoła tej ulicy, tych wszystkich przyległych gruntów. Sprawdzimy to i rozważymy taką możliwość. Mini siłownia i plac zabaw – ja nie bardzo widzę miejsce, ale przyjrzymy się temu. Jak znajdzie się tam miejsce na coś takiego, to się zastanowimy nad tym.”

8.5.1. dot. lepszego oznakowania przejścia dla pieszych przy Alei 1000-lecia na – „Ja się zgadzam. Wybudowanie „Biedronki” – to raz. Dwa – przeniesienie tych wszystkich instytucji w jedno miejsce, do Domu Stowarzyszeń. Trzeba jeszcze raz się temu przyjrzeć. Proszę Komisję, żeby zechciała łaskawie. To jest jedna z najważniejszych ulic. To jest brama wjazdowa miasta. Oczywiście zaraz się obrażą inni mieszkańcy. Jak ja mówię, że jedna z najważniejszych, to później dostaję pisma, że oni też są ważni. Wystarczy popatrzeć na natężenie ruchu. To jest codzienny wjazd wielu tysięcy ludzi, którzy w Bolesławcu pracują czy załatwiają swoje sprawy czy chodzą do szkoły. Droga do tego, niestety, w tym przypadku, jest drogą dość długą i prostą. Po prostu ludzie się rozpędzają. Sygnalizacja świetlna wykonana przez nas w okolicach wjazdu do Wojewódzkiego Szpitala dla Psychicznie i Nerwowo Chorych spełnia swoje zadanie, ale ponieważ teraz pewna część usług została zlokalizowana w dość sporej odległości. Słusznie Pani Przewodnicząca zwraca na to uwagę. Musimy się temu przyjrzeć. Myśmy o tym rozmawiali wczoraj na klubie i przyznam się szczerze, że jeszcze wczoraj wieczorem o tym myślałem. Zobaczymy, może uda się jeszcze jedną wzbudzaną sygnalizację. Ona się najbardziej sprawdza. Zastanowimy się nad tym. Każdy dobry pomysł jest mile widziany.”

8.6.2. dot. stworzenia miejskich wytycznych standardów utrzymania miasta, infrastruktury drogowej podczas zimy – „Proszę naprawdę nie traktować tego, że my nie traktujemy tego jako atak. Mamy nawet tutaj moją wypowiedź i z niej nie wynika, żeby to było tak traktowane. Mnie bardziej chodzi o to, że chciałbym być dobrze czytany. Proszę Państwa, to jest jedno z najgłupszych rozwiązań jakie jest możliwe – podział na tyle kategorii zarządców w mieście, gdzie nie ma nadrzędnego zarządcy. O to mi chodzi. Ja rozumiem, że można opracowywać, próba wprowadzania prawa lokalnego, itd., tylko, że… Ja się zgadzam z tym, te przykłady, które Pan podał – każdy wymaga wyjaśnienia. Jeśli to dotyczy Pani Dyrektor Sikory-Kołodyńskiej, to Pani Dyrektor powie konserwatorowi, żeby tą łopatą szerzej machał, jeżeli to jest przy posesji Pani Dyrektor. Tego typu przykłady trzeba pokazywać, ja lubię o konkretach rozmawiać.”

Radny Ariel Fecyk – „Ich jest dużo.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Pełna zgoda, tylko proszę pamiętać, że nie zawsze jest tak, że my możemy po wielkich opadach śniegu wysprzątać wszystko, to po pierwsze. Po drugie – określenie standardów to jest określenie też pieniędzy, a pieniędzy jest tyle, ile jest. Tak naprawdę, w niektórych miejscach trzeba by trzy razy więcej robić. Po trzecie – jest bardzo dużo, Pan radny był łaskaw powiedzieć, że wcale to nie były drogi drugorzędne, tylko były to miejsca najważniejsze. Powtarzam – prawie wszystkie najważniejsze drogi w mieście nie podlegają Prezydentowi. Mówimy o drogach i chodnikach. Te przykłady, które Pan podał, ja się zgadzam, tylko jak Pan mógłby z własnej autopsji powiedzieć – chodnik na ul. Lubańskiej. Kto tam mieszka, to widział. On w ogóle nie był odśnieżany, zamiatany, posypany. Mało tego – pług, który jechał, ja się z Panem zgadzam, żeby była jasność i nie chcę przerzucać kamyczka do ogródka Powiatu, tylko, ja powtarzam jeszcze raz – jednolite standardy utrzymania dróg najłatwiej jest zrobić w tej Polsce, w której mieszka 13 mln ludzi. 
W Polsce – w której ludzie mieszkają w miastach na prawach powiatu, bo 13 mln ludzi w Polsce mieszka w innej Polsce, niż my. My mieszkamy w innej Polsce. Oni mieszkają w Polsce, w której tak naprawdę nie ma, to nie chodzi o to, że to się powiat nazywa czy jakoś inaczej. Nie ma innego podmiotu, który odpowiada za drogi, poza podmiotem miejskim, zawsze jest to Prezydent plus krajówki, itd. Chciałbym, żeby nie było takich sytuacji, o których Pan mówi i one nie wynikają z jakiś standardów, tylko po prostu z tego, że naszym służbom, w tym szkołom, zlecimy odpowiednie odśnieżanie. Tutaj liczę na pańską pomoc. My też nie widzimy, ja się cały czas przyznaję, w rozmowie z Panem też mówiłem o tym, że bardzo będzie pomocne Pana doświadczenie i uwagi. Naprawdę nie traktujemy ich jako atak, tylko pomoc. Czy próba stworzenia standardów? Na naszych ulicach tak, na naszych chodnikach też, natomiast na innych…, co z tego, że my stworzymy standardy. Ja wiem, ile jest w budżecie Powiatu, przepraszam, znowu wracam do Powiatu, ale wiem, ile w budżecie Powiatu jest pieniędzy na odśnieżanie dróg i chodników. Jeżeli jest tak mało pieniędzy, to nie da rady utrzymać, nie ma siły po prostu. Utrzymanie standardów kosztuje. Dobrze, że zima jest taka, że jej praktycznie już nie ma, za oknem czuć wiosnę, to może się uda. Rozumiem pańskie patrzenie i naprawdę chciałbym, żeby tak było. Służby tutaj siedzą, Panie Dyrektorki też słuchają. To jest rzeczywiście kwestia wyegzekwowania pewnego… Ma Pan rację, to jest standard. Ja jestem przeciwnikiem określania takich bardzo rygorystycznych, bo ja nie jestem w stanie wyegzekwować, o to chodzi. To jest kwestia egzekucji.”

Radny Ariel Fecyk – „Egzekwowanie egzekwowaniem, ale myślę, że czasami to nie wynika ze złej woli, tylko czasami jest to kwestia pobudzenia świadomości. Proszę mi wierzyć, odżegnując się od jakiejkolwiek kwestii sympatii czy czegokolwiek innego, idąc pomiędzy swoim domem a liceum nr 2, gdzie mijam wszystkie kategorie dróg, to jakości są tak różne na każdej z tych dróg. Jakość jest zróżnicowana. (…) Chodzi mi o spójność. Ja wiem, że to jest trudne.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Omówmy się tak, że będziemy szukać dobrych wzorców. W Polsce jest 2,5 tys. gmin. Być może znajdziemy jakiś dokument, który nie zostanie zakwestionowany przez Wojewodę. My tworzymy prawo, nawet poprzez zarządzenie. Wydanie poradnika też musi wynikać z jakiś norm, ponieważ jest to publiczne, podpisane przez Prezydenta, radnych. Stajemy z dwóch różnych pozycji – Pan jest użytkownikiem, ja jestem człowiekiem, który nie boi się odpowiedzialności i bardzo by chciał, mieć więcej dróg do odśnieżania, pod warunkiem, że będą jasne zasady egzekwowania utrzymania tych dróg. Dlatego my mówimy o pewnych rzeczach bardzo wysokich, dalekich, ale muszę Państwu powiedzieć, że ze wszystkich opracowań naukowych nam dostępnych wynika, że Bolesławiec spełnia wszystkie kryteria, na bazie których mógłby być miastem na prawach powiatu. Dlaczego ja o tym mówię? Wczoraj rozmawiałem z Euroregionem i nie wiem, czy Państwo wiecie, ale w Czechach nie ma powiatu. Zostały zachowane tylko jednostki terytorialne, ale prawo tak skonstruowano, że w każdym przypadku, gdy jest to jednostka, ileś tam gmin, a czeskie gminy są zdecydowanie mniejsze od naszych. Jest ich dużo, dużo więcej. W każdym przypadku, tak jest np. w Czeskiej Lipie, to mocą prawa wszystkie zadania, które u nas realizuje powiat są przejęte przez gminę stolicę. W Polsce nawet prawdopodobnie ustawy nie trzeba byłoby zmienić, żeby pewne uprawnienia przekazać… To byłoby prościej. Pan ma rację, co ten Prezydent opowiada, przecież i tak tego nie załatwi, nie ma woli rządzących, żeby coś takiego zrobić. Trzeba zrobić coś na teraz. Ja się zgadzam. Jeżeli znajdziemy coś, co będzie zgodne z prawem, bo my swoim instytucjom możemy to narzucić.”

8.6.1. dot. finansowania zabiegów in vitro – „Moja odpowiedź musi się składać z dwóch części. Pod względem formalnym – tak. Widzę możliwości pod względem formalnym, ponieważ są gminy, które to robią czy robiły. Nie wiem, czy jeszcze to robią, np. Częstochowa. Pod względem merytorycznym, czyli finansowym – w tym roku – nie. W tym roku nie, bo Państwo uchwaliliście budżet, a dzisiaj rozmawialiście o programach zdrowotnych. Czy w następnych latach? Tego nie wiem, bo to od Państwa zależy. Ja nie będę widział możliwości zwiększenia środków na programy zdrowotne, więc jeżeli Państwo zdecydujecie, że np. zrezygnujecie z działań dotyczących zapobiegania próchnicy u dzieci i będziecie chcieli przerzucić te środki na in vitro, to Rada tak zdecyduje. Macie do tego prawo. Możliwości formalne są, możliwości finansowych nie ma i nie wiem, czy będą, tym bardziej, że idą ciężkie czasy dla samorządów. Dzisiaj jest tak, że my nie wiemy, ile dzieci 1 września pójdzie do pierwszych klas. Jeśli te dzieci zostaną w przedszkolach, to my będziemy musieli za te dzieci płacić, znacznie więcej, niż gdybyśmy płacili, gdyby poszły do szkoły. Ja tak mniej więcej obliczam, że my możemy stracić nawet 1,5 mln zł. Przypomnę Państwu, że 10 mln zł, które dokładamy do oświaty, to w tych 10 mln zł 6 mln zł to są pieniądze, które dokładamy do przedszkoli. Nie ma zbyt wielkiego manewru. Proszę mi wierzyć, że budżet jest w tej chwili na bardzo poważnym zakręcie. Każdy budżet gminy w Polsce, bo żadna gmina w Polsce do końca marca nie będzie wiedziała, ile dzieci przyjmiemy. Przecież w zeszłym roku sześciolatki w większości poszły do szkół. Nam zostaje ponad 60 dzieci, które mogą pójść do pierwszych klas. Jeśli teraz te dzieci, już siedmiolatki, pójdą, to powinniśmy stworzyć góra trzy nowe pierwsze klasy, a mamy pięć szkół. Czyli, co? W dwóch szkołach nie stworzymy pierwszych klas? Jak nie stworzymy dwóch pierwszych klas, to gdzie trafi dziecko, które z różnych powodów będzie musiało powtarzać klasę? Będzie musiało się przenieść do innej szkoły? To już jest bardzo poważny problem psychologiczny, organizacyjny itd. Jelenia Góra robiła badania i odkryli to, co ja przewidziałem (rozmawiałem z kilkoma rodzicami), że większość rodziców zostawi swoje dzieci w przedszkolach, nie pośle do szkoły. Mogą, nie muszą. Stworzono możliwość. Generalnie dobrze, bo to rodzic powinien o dziecku decydować, a nie państwo. Ja pokazuje, w jakie my się wikłamy kłopoty. Jeżeli sześciolatki zostaną w przedszkolach, to my za nie płacimy, bo ta opłata rodziców jest w tej chwili stosunkowo niska, jak na warunki życia w Polsce. Oczywiście dla niektórych jest wysoka, ja mówię o tym, co było jeszcze parę lat temu i co jest teraz. Teraz jest 1 zł za szóstą, siódmą i ósmą godzinę, a kiedyś trzeba było płacić pełną odpłatność. Jeśli do tego dołożyć to, że nie wiemy, czy gimnazja zostaną zlikwidowane czy nie. Jeżeli będą zlikwidowane, to kiedy? Ostatnia informacja jest taka, że w 2018 r., ale nie wiem, kto jesienią 2018 r. będzie rządził, to może w 2019 r. Może będzie rządził ktoś, kto nie będzie chciał zlikwidować gimnazjów. Likwidacja gimnazjów to jest bardzo poważny temat. Znowu przeniosę się na nasze podwórko. Składając ofertę na przejęcie Szkoły Specjalnej czy w ogóle przejęcie oświaty ponadgimnazjalnej przez Miasto, czyli doprowadzenie do sytuacji, że żylibyśmy w tej Polsce, w której mieszka 13 mln ludzi, czyli w Polsce, w której nie ma powiatów, mówiłem o tym, że jest to najprostsza metoda do złagodzenia skutków związanych z tymi wszystkimi reformami oświatowymi. Jeżeli oświata będzie w jednym ręku, to wtedy łatwiej będzie przesuwać nauczycieli, dawać im dodatkowe etaty w innych szkołach, czyli nie zwalniać. Mam prezentację, z której wynika, że jeżeli likwidacja gimnazjów nastąpiłaby teraz, to musielibyśmy zwolnić ok. 100 nauczycieli. Niech nawet będzie to 50 nauczycieli plus pracownicy administracji i obsługi. Czyli, niezależnie od tego, co się stanie w oświacie, my na pewno na tym stracimy. Wracając do odpowiedzi na temat in vitro – ono jest na pewno bardzo potrzebne niektórym rodzinom, przynajmniej one tak twierdzą. Ma Pan rację, że budzi to różne spory światopoglądowe, ale ja nie jestem od tego, żeby rozmawiać o światopoglądzie. Pan zapytał, czy możliwości są – formalne – tak. Finansowe – nie ma i podejrzewam, że jeszcze bardziej nie ma będzie w przyszłości, bo będzie coraz trudniej. Będzie naprawdę dużo, dużo trudniej. Musicie się Państwo nastawić na to, że finansowo gminy w Polsce w tej chwili będą przeżywały swoisty zakręt, chyba że zostaną wprowadzone rekompensaty, np. w przypadku kwoty wolnej od podatku. Jak zostanie ona wprowadzona, to gmina musi dostać rekompensatę za utraconą część dochodu z udziału w PIT-ach. Mamy niecałe 40% udziału w PIT-ach. Większość ludzi po podniesieniu kwoty wolnej od podatku zapłaci dużo mniejszy podatek. Te 40% z tej kwoty będzie zdecydowanie mniejsza. My obliczamy, że to może nawet w budżecie skończyć się utratą ok. 6 mln zł, czyli tyle, ile wydajemy na przedszkola.”

8.8.1. dot. kampanii społecznych – „Przyjmuję te uwagi jeśli chodzi 
o sprawy związane z kampaniami społecznymi. Ona rzeczywiście wyszła dobrze. Mieliśmy same dobre sygnały. Pytanie, czy rzeczywiście zwiększyło się sprzątanie po psach? To, że się ludziom kampania podobało, to nie wiem, czy przekłada się to na zmianę zachowań ludzkich. Wiemy, że takie zmiany muszą następować latami. To jest kwestia kultury, plus egzekwowanie, czyli sankcje w stosunku do osób, które tego prawa lokalnego nie przestrzegają. Z tym jest jeszcze dużo do zrobienia. Kampania jest tylko jednym z elementów. Przyjmujemy.”     

8.8.2. dot. zakupu urządzenia do usuwania „gum do żucia” – „Proszę mi wierzyć, ja chodzę po mieście. Jak śniegi schodzą, to naczelnicy się boją spotkania poniedziałkowego, tylko się zastanawiają, po której części miasta chodziłem. Jeśli chodzi o spółdzielnię socjalną, Pani Grażyna Strzyżewska, przed chwilą mówiła, jak to może być ze sprzątaniem. Zobaczymy. Jeśli rozstrzygniemy przetarg, to będzie to ktoś zewnętrzny, jeśli nie, to będziemy zastanawiać się nad stworzeniem swojej grupy sprzątającej, która będzie to robić i niekoniecznie będzie to grupa, która będzie się nazywała spółdzielnią socjalną, tylko grupa ludzi, która będzie robić to, co robiły do tej pory firmy zewnętrzne. Nie wiem, czy to będzie lepsze czy nie. Nie wiedziałem, że są jakieś takie urządzenia do anihilacji gum do żucia. Jest to jakiś problem. Kwota 30zł/m2 bardzo mi się nie podoba, bo już obliczyłem, że taka droga, która ma np. 400 m długości, 6 m szerokości, to 2400 m2 razy 30 zł, to jest 72 tys. zł, ale ulica jest czysta. Zawsze jest problem z pieniędzmi. Zakup takiego urządzenia – sprawdzimy. W ofertach do tej pory nie widzieliśmy.”

8.8.3. dot. podcięcia drzew przy ul. Łukasiewicza – „Pani Kierownik Bogaczewicz słyszała. Rozumiem, że to jest do zrobienia.”

[bookmark: _GoBack]8.8.4. dot. usytuowania informatora przejazd otwarty „wolny” – ul. Polna – Chrobrego – „Postawienie takiej tablicy bardzo mi się podoba. Natomiast widzę tutaj jedną rzecz, która może być trudna, tzn. przekonanie kolejarzy. Koleje chcą, żeby tym przejazdem kolejowym jeździło jak najmniej samochodów. To przejazd, przez który przejazd wywalczył Starosta Roman i później Powiat to sfinansował, z niewielkim udziałem Miasta, ale to dlatego, że budowaną średnicę miejską i inaczej nie byłoby dojazdu do ul. Modłowej. Wtedy byłby wprowadzony objazd i ten objazd groził, że np. do bazy PKS autobusy musiałyby jechać np. przez Kraśnik, Tomaszów. Wtedy udało się dzięki różnym znajomościom doprowadzić do tego, żeby ten przejazd został uruchomiony. Dzisiaj on jest ważny i Pan radny ma absolutną rację. Jeżeli część samochodów wyjedzie tędy, to nie pojedzie dłużej przez miasto. Będziemy rozmawiać o tym z Kolejami. Może jako jakiś pionierski projekt. Spróbujemy. Państwo rozumiecie – jedziemy sobie ul. Chrobrego, jest tablica „przejazd otwarty”, skręcamy, wiemy, nie musimy się tam zatrzymywać.”  

 8.7.1. dot. wycinki (przecinki) drzew i krzewów (wierzby) na brzegach rzeki Bóbr – „Dziękuję za tę interpelację. My ją przekażemy odpowiednim służbom. Mówimy tutaj o brzegach rzeki Bóbr. Widać tam intensywną pracę Bobru, ale oprócz tego widać, że rzeka nie ma gospodarza. W tej chwili w wielu instytucjach zajmujących się melioracją, urządzeniami wodnymi dochodzi do kompleksowej wymiany kadry zarządzającej. W związku z tym będziemy uważnie przyglądać się tym twarzom. Jak się pojawią nowe, to będziemy się domagać, żeby ta rzeka była rzeczywiście udrożniona. To jest problem bardzo poważny. Takie problemy ma np. Burmistrz Wlenia, dużo poważniejsze. Oni chcieli też uruchomić spływ na Bobrze, a Bóbr ma niskie poziomy i do tego te drzewa, które są, uniemożliwiają spływ na Bobrze. On przez wiele lat walczył, żeby mógł usunąć te drzewa z koryta rzeki. Oczywiście, zawsze słyszę odpowiedź: „Tak, tak , Panie Burmistrzu, ale nie ma pieniędzy.” Nie ma pieniędzy do czasu, aż się coś stanie. Przypomnę, że my od mostu przy ul. Zgorzeleckiej do wiaduktu planujemy kilka rzeczy. Planujemy złożenie wniosku na „Bobrową ścieżkę”, żeby mogły się po niej poruszać również osoby na rolkach i wózkach inwalidzkich. Pierwszy wyścig, który zorganizowaliśmy wspólnie z „Via Sudetica” dowiódł, że jest duże zainteresowanie, również osób niepełnosprawnych, do tego, żeby ta ścieżka była również przejezdna dla nich. Będziemy chcieli złożyć ten projekt do programu operacyjnego współpracy transgranicznej Polska-Saksonia albo Polska-Czechy. Za to odpowiada Pan Dyrektor Zbigniew Kowalczyk. Jednocześnie próbujemy przygotować koncepcję zagospodarowania tego terenu między Bobrem a ul. Dolne Młyny. Chcielibyśmy, żeby w to miejsce został przeniesiony skatepark i żeby wybudować tam pumptrack. To jest takie urządzenie do zabawy na rowerach. Dziękuję za tę interpelację, ona jest ważna. Będziemy konsekwentnie drążyć temat dotyczący naszej rzeki.”

 	Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.

Ad 11. Przerwa:
11.1. posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec,

Przewodniczący Rady Miasta ogłosił przerwę. W pierwszej części przerwy odbyło się  posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego 
i Finansów Rady Miasta Bolesławiec w celu wyboru Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec. 

11.2. wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miasta.

W drugiej części przerwy odbyło się wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta w celu zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec.

Ad 12.	Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wyboru  Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego 
i Finansów Rady Miasta Bolesławiec.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Bogdana Biernata, większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału 
w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia wyboru  Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec.
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